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Desde o periodo colonial, a exploracdo de minérios & o motor da economia da Republica Democratica do Congo (RDC). Atualmente,
a mineragdo contribui com 80% das receitas de exportagdo e alimenta um forte crescimento do PIB, de acordo com o Banco Mundial.
Mo entanto, a RDC enfrenta problemas com a flutuacdo dos pregos mundiais dos minérios, assim como outros paises cuja economia
& baseada no setor primario. Com um PIB per copita de 1.143 dolares em 2019, a populacdo esta entre as mais pobres do planeta.
& esperanca de vida atinge pico acs 60 anos e apenas um tergo das familias tem acesso 8 agua potdvel. Nas atividades de mineracao,
o5 trabalhadores recebem de 1 a 2 dalares por dia, havendo o risco de intoxicacdo e o trabalho infantil nas minas. Os problemas
continuam com os mercados clandestinos de minérios, que financiam conflitos internos e o aumento da violéncia na regido.
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Figura 1. Exploracdo de minérios e conflitos na RDC, 2020 1.ﬁ.daptadu:;:|.

Atlas Geopolitigue Mondial, 2022 (Adaptado).
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Figura 2. Incidentes notificades no leste da RADC entre novembrof2012 e
dezembro/2019% (Adaptado).

Com base no texto, nas figuras e em seus conhecimentos, responda:

a) Cite um dos recursos minerais cuja exploracdo esta ligada a
conflitos na RDC.

b) Aponte duas razbes para os incidentes indicados no grafico.

c) Explique duas razbes pelas guais a RDC apresenta um baixo nivel
de desenvolvimento soccioecondmico apesar das riquezas
minerais encontradas.

RESOLUCAO

a) Dentre varios minérios, pode-se destacar o ouro, muito associado a conflitos, como é possivel observar pela leitura
do mapa.

b) A ocorréncia de incidentes na regido esta relacionada as pluralidades étnico-religiosas locais, a precariedade de
vida e a dificuldade do Estado nacional exercer soberania plena.

c) AR.D.C. é um pais de formacao recente e esteve sob cruel dominio da monarquia belga, responsavel por milhdes
de mortes e pela desagregacédo das estruturas sociais tradicionais, substituidas pela economia extrativa voltada a
exportacdo de bens de baixo valor agregado. Soma-se a isso a persisténcia de conflitos étnicos oriundos da criagéo
de fronteiras impostas pelo colonialismo, dificuldade de formagao de uma identidade nacional e sucessivos governos
corruptos e pouco eficientes.



